

创始人之一抵达喀布尔 代表团会见政界人士 塔利班不打算组建过渡政府

阿富汗塔利班驻卡塔尔首都多哈政治办事处发言人穆罕默德·纳伊姆21日宣布,塔利班代表团当天在阿富汗首都喀布尔会见阿政界人士,并承诺保证他们的安全。纳伊姆在社交媒体上发文说,以沙哈卜丁·德拉瓦尔为团长的塔利班代表团当天会见阿政界人士,并承诺保证他们的安全和尊严。塔利班希望建立一个尊重法治、没有腐败的强有力的中央制度,为每一名阿富汗公民提供为国家服务的机会。



人们聚集在阿富汗喀布尔机场外 新华社发

塔利班代表团会见政界人士

阿富汗民族和解高级委员会主席、阿前政府首席执行官阿卜杜拉·阿卜杜拉21日在社交媒体上说,他和阿前总统哈米德·卡尔扎伊当天会见了塔利班代表团,双方就当前安全和政治局势、有关国家未来的包容性政治解决方案等交换了意见。

另据半岛电视台报道,双方就阿富汗权力和平过渡安排、成立由阿各界人士参与的政府等事宜进行了讨论。卡尔扎伊和阿卜杜拉还与塔利班任命的喀布尔省“代省长”阿卜杜勒·拉赫曼·曼苏尔举行了会谈。

纳伊姆15日宣布,塔利班武装人员进入并控制了喀布尔,阿富汗的战争已经结束。塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德17日在记者会上表示,塔利班计划在阿富汗组建一个包容性政府。

无组建过渡政府的计划

据阿富汗哈马新闻社21日报道,塔利班高级成员艾哈迈杜拉·瓦西克当天表示,塔利班没有组建临时政府或过渡政府的计划,将直接组建一个能被阿各方接受的包容性政府。据悉,阿富汗目前仍没有国家元首,塔利班只任命了一部分省长和市长。

据阿富汗第一新闻电视台报道,塔利班高级成员哈利勒·拉赫曼·哈卡尼21日与阿富汗伊斯兰党领导人、前总理古勒卜丁·希克马蒂亚尔举行了会谈,但会谈具体内容未公布。

据阿富汗黎明新闻网21日报道,北部巴格兰省地方民兵组织从塔利班手中夺回3个地区。这是在塔利班占领阿富汗全国34个省中的33个以来,第一次有武装组织从塔利班手中夺回土地。塔利班尚未对此发表评论。

创始人之一抵达首都

阿富汗塔利班21日披露,塔利班分管政治事务的领导人阿卜杜勒·加尼·巴拉达尔已经抵达阿富汗首都喀布尔,准备与多方人士讨论建立包容性政府。

巴拉达尔是塔利班创始人之一、塔利班政治委员会负责人和塔利班驻卡塔尔首都多哈政治办事处主任。

路透社援引一名塔利班人员的话报道,巴拉达尔将会晤前政府官员、宗教学者等,塔利班打算数周内建立一套“治理阿富汗的新模式”,“将吸纳前政府中的专业人士进行危机管理”。

按照这名塔利班人员的说法,新的治理架构“将保护每个人的权利”,但不是西方定义的民主。

据悉,塔利班目前只任命了一部分省长和市长。据新华社

全球疫情

新冠住院患者猛增

美国一市长呼吁节水省液氧

新华社电 美国佛罗里达州奥兰多市近期新冠住院患者猛增,用氧需求随之上升。市政府呼吁民众至少两周内不要浇灌草坪或洗车,以便将水处理过程中所需的液氧调剂给医院。

美联社21日援引奥兰多市市长巴迪·戴尔的话报道,奥兰多公用事业委员会长期使用液氧来净化水,而液氧供应商目前已将部分液氧调剂至医院,以满足新冠患者用氧需求。

戴尔在新闻发布会上说:“液氧首要任务应该是服务医院。”

自20世纪90年代以来,奥兰多公用事业委员会一直使用液氧处理水,以解决佛罗里达州供水系统中天然存在的轻微变色和臭鸡蛋味。

奥兰多地区一家大型医疗保健机构近期说,旗下医院目前收治了1620名新冠住院患者。

意大利小伙子把新冠通行证二维码文身上

新华社电 出于防疫考虑,意大利政府启动“绿色通行证”计划。意大利一名大学生请文身师把自己的新冠通行证二维码文在胳膊上。他凭文身通过扫描检查、进入快餐店的视频在社交平台上引发不少关注。

现年22岁的大学生安德烈亚·科隆内塔住在南部城市雷焦卡拉布里亚,已完成两剂新冠疫苗接种。据法新社21日报道,科隆内塔的“绿色通行证”二维码被文在左上臂内侧,呈黑色。他说,自己决定文身前并没有想太多,“这肯定是某种原创,我喜欢与众不同”。文身师上传至社交平台的两段视频显示,科隆内塔戴着口罩、抬起胳膊让快餐店保安用手机扫描他的二维码文身后进店。

科隆内塔一时成为网民关注的焦点。他说,父母得知此事后告诉他,今后做事“不要那么冲动”。

推广电子支付

首尔取消部分公交车投币箱

新华社电 韩国首尔市政府22日说,将于10月开始在部分公交车上试行取消投币箱,为全面推广数字收费系统做准备。

韩联社援引多名市政府官员的话报道,今年10月至明年3月间,由两家公司运营的8条公交线路共171辆公交车将取消投币箱设置,同时车站将展示用于移动支付的二维码,以便乘客购买数字公交卡。政府希望此举有助于减少现金交易,进而降低新冠病毒或其他病毒流行风险,同时为司机解除管理投币箱的压力,进一步提升行车安全。

眼下人们在首尔市乘坐公交车可选择使用现金购票或刷卡。如乘客使用现金,司机可找零。首尔市目前运营中的公交车大约有7000辆,其中2.4%将参加这次测试。

喀布尔机场混乱持续 美军调整撤离方案

美国驻阿富汗大使馆21日发布安全警告,建议美国公民避免自行前往喀布尔机场。

不愿公开姓名的美国官员说,由于担心极端组织“伊斯兰国”借机发动恐袭,美军正在调整撤离方案。不过,美方说目前并未发生任何袭击。

法新社20日援引美国官员的话报道,美军动用了3架军用直升机,从机场外接走169名美国公民。

一名不愿公开姓名的美国官

员告诉美联社,等待撤离的美国公民将收到特别指示,在规定地点集合后由美军接到机场。美方没有公布滞留阿富汗的美国公民人数。据美联社报道,塔利班进入喀布尔前,多达1.5万名美国公民还没撤出。

美军联合参谋部官员汉克·泰勒在国防部记者会上说,喀布尔机场目前还有5800名美军驻守,美军本月15日至21日从机场撤离1.7万人,其中2500人是美国公民。

国务卿安东尼·布林肯说,目前已有13个国家同意“至少临时”接收美军撤出的阿富汗人,另有12个国家同意充当中转国。

喀布尔机场外面眼下人满为患,数万人堵在门外,希望搭上美军的撤离飞机。15日以来,已有至少12人在机场附近死亡。

在机场外维持秩序的塔利班武装人员说,塔利班将尽力改善机场外安全形势,确保撤离通道安全畅通。据新华社